
 

 
A programot a kecskeméti Nők a Nemzet Jövőjéért Egyesület fenntartásában működő  

Bács-Kiskun Megyei Család, Esélyteremtő és Önkéntes Ház valósítja meg  
a Miniszterelnökség támogatásával. 

 

Régi korokat, emberi sorsokat idéztek  

a családi albumok fényképei 
 

A szakemberek szerint mindenkinek szüksége van a kiegyensúlyozott kapcsolatra a 

nagyszülőkkel, hiszen rengeteg erőforrás, örömforrás, biztonság, kölcsönös támogatás rejlik 

ebben az értékes kapcsolatban. 

Az unokák számára a nagyszülők fontos tapasztalatot jelentenek. Olyan tevékenységekben 

tudnak részt venni velük, amire a szülőknek nincs lehetőségük, olyan érzelmi szálakkal 

kötődhetnek, ami minden más felnőtt-gyermek kapcsolati mintától eltér. Megtapasztalhatják a 

nagyfokú toleranciát a nagyszülő részéről, ugyanakkor a gyermekek is tanulják, hogy a 

nagyszülőknek esetleg másfajta segítségre, türelemre, gondoskodásra van szükségük. A 

nagyszülők tudnak mesélni múltbéli eseményekről, valamint különleges figyelemmel, 

humorral, értékrenddel, türelemmel tudnak a gyermek mellett lenni, ami az unoka számára új 

tapasztalatokat, tágabb szemléletet, érzelmi intelligenciájának fejlődését jelentheti.  

 

Kamera Família 2. – Mesélő fényképalbum néven, „A család” témában második 

alkalommal hirdettek a Bács-Kiskun Megyei Család, Esélyteremtő és Önkéntes Ház 

munkatársai alkotói pályázatot a megye általános és középiskolásai részére.  

A fiataloktól azt kérték, vessék papírra a nagyszüleiktől hallott történeteket, amelyeket a 

családi fényképalbumok fellapozgatásakor hallanak.  

Felhívásukra számos pályamunka érkezett a megye több településéről, Kecskemét mellett 

Kiskunhalasról és Kunbajáról is.  

A régi korokat idéző fényképekhez fűződő írásokat az esélyteremtési iroda munkatársainak 

felkérésére a Montázsmagazin alapító szerkesztője, Weninger Endréné Erzsébet értékelte. 

Bírálata nyomán általános iskola alsó és felső tagozat, valamint középiskola kategóriában 

helyezést elért diákok jutalma oklevél, könyv és fényképalbum lett.  

Az ünnepélyes díjátadót az aktuális járványügyi helyzethez igazítva a következő év elején 

tartják meg.  

 

I. KATEGÓRIA – ÁLTALÁNOS ISKOLA ALSÓ TAGOZAT 

 

1. helyezett Kovácsevics Kitti, a kecskeméti 

Piarista Gimnázium, Kollégium, Általános Iskola 

és Óvoda 10 éves tanulója 

 

Kitti családja több generációját mutatja be a 

pályázatában. A mellékelt négy fénykép 100 év 

mérföldköveit mutatja be. Regénybe illő 

motívumokat idéz fel egy-egy kép.  
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Az üknagymama mégsem a vőlegényéhez megy férjhez, mert beleszeretett másba, aki aztán 

Kitti üknagypapája lett. Az esküvői csoportképről részletes leírást kapunk.  

A következő képen már 1982-t írunk, az üknagymama Kitti édesapjával beszélget, aki akkor 

még gyerek. Sokat mesélt neki a nagymamája, ezeket a történeteket ő továbbadta Kittinek. Az 

utolsó képen – kb. 100 évvel az első után – a kicsi Kitti és az apukája látható.  

„Így kötik össze a fényképek és a hozzájuk fűződő történetek az egymás után generációk 

sorát.” (Kitti) 

 

2. helyezett Mencel Míra, a Kecskeméti Széchenyivárosi Arany János Általános Iskola 

10 éves tanulója 

 

„Apai nagymamám kedves emlékei” – jóízű beszélgetés 

nagymama és unokája között a családi fényképalbum 

nézegetése közben. Feltolultak az emlékek, és nagymama a 

kislány korára emlékezett vissza, amikor az ő nagymamájánál 

tölthette a napjait. Kisbabaként, később játszadozó kislányként 

sok élményt szerzett nála.  

Leírást kapunk az asszonyok viseletéről, a korabeli 

gyermekjátékokról, ételekről, házimunkáról, a falusi 

szokásokról. A nagymama óvónő lett, és még most, 73 évesen 

is rendez és játszik a kollégáival, barátaival. Míra örül, hogy 

mindezt megtudhatta róla, büszke a nagymamájára. Nagyon 

élménydús beszélgetés volt. 

 

3. helyezett Rada Veronika Léna, a Kecskeméti Corvin Mátyás Általános Iskola 

Kertvárosi Általános Iskola 4. osztályos tanulója 

 

 „Az én drága Dédipapám” – Veronika erősnek, 

kitartónak, szívósnak ismerte meg a dédpapáját. 

Egy megrázó háborús történetet ismer meg róla. 

A Don-kanyarban harcolt a II. világháború idején. 

Aknára lépett és megsebesült. Hazaengedték 

gyógyulni, és ez mentettem meg az életét a biztos 

haláltól. Veronika tőle tanulta meg, hogy az ételt 

meg kell becsülni. Kicsi korában – az ölében ülve 

– sok történetet hallgatott tőle. Ma már nincs vele, 

de szeretettel emlékezik rá. 
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II. KATEGÓRIA – ÁLTALÁNOS ISKOLA FELSŐ TAGOZAT 

 

1. helyezett Szabó Zalán, a Bácsalmási Körzeti Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 

Iskola Kunbajai Általános Iskolájának 12 éves tanulója 

 

Nagyon alapos kutatómunkát, sok családi 

beszélgetést feltételez Zalán munkája, aki 

családjának egyik ágát, annak is egyik fontos 

személyiségét mutatja be. Kati dédimama 

központi alakja köré egy egész (vagy fél) 

családfát lehetne rajzolni.  

Az elmondottakból Zalán megérthette, mit 

jelentettek a kitelepítések, a reménytelenség, az 

otthontalanság, a háború a felmenői életében. 

Ám erősnek látja az őseit, hogy ennyi balsorsot 

túléltek. Büszke rájuk, és szeretne hasonlítani 

hozzájuk. Történetüket pedig továbbadja majd a saját gyermekeinek. (Hiszen ez volt a 

pályázat célja is!) Hat érdekes korabeli kép illusztrálja Zalán mondanivalóját. 

 

2. Mencel Milán, a Kecskeméti Széchenyivárosi Arany János Általános Iskola  

6. osztályos tanulója  

 

Milán egy nagy családban született. Gyakran tartanak családi 

találkozókat, ahol megemlékeznek a régebben élt családtagokról is. 

Milán átérzi, hogy fontosak a gyökereink.  

Négy képet elemez a pályázatában, és nagyra értékeli, hogy abban a 

korban, amikor még ritkaság volt a fényképezőgép, fényképész 

örökítette meg időnként a családot. Örül, hogy a képek által 

lehetősége nyílik megismerni a nagyszüleit. Azt mondják, hogy 

külsőleg és belső tulajdonságait tekintve is hasonlít a nagypapájára, 

és ő erre nagyon büszke. 

 

3. helyezett Mulati Kristóf, a Bácsalmási Körzeti Általános Iskola 

és Alapfokú Művészeti Iskola Kunbajai Általános Iskolájának 13 

éves tanulója 

 

Kristóf a nagypapáját mutatja be a pályázatában. A katonakoráról 

beszélgettek. A nagypapa mesélt neki az ágyúkról, a hadgyakorlatról, 

de arról is, hogy közben sok huncutságot csináltak a katonapajtásaival 

együtt. Még tragédiát is átélt, az egyik bajtársa életét vesztette a 

seregben.  
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Leszereléskor kaptak egy szép díszoklevelet, ennek másolatát is elküldte Kristóf. Még két 

másik képpel is emlékezik a papája katonakorára. Kristófnak tetszettek a nagypapa 

katonaságnál átélt élményei.  

 

KÜLÖNDÍJ Mulati Balázs, a Bácsalmási Körzeti Általános 

Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Kunbajai Általános 

Iskolájának 10 éves tanulója  

 

Balázs a nagymamájára büszke, aki cukrász. Nagyon finom tortákat, 

süteményeket tud készíteni. Még cukrászversenyen is részt vett. 

Balázsnak nagyon tetszett egy könyv alakú tortája.  

 

III. KATEGÓRIA – KÖZÉPISKOLA  

 

1. helyezett Dobák Dénes, a Kecskeméti Szakképzési Centrum Kandó Kálmán 

Technikuma 17 éves tanulója 

 

„Katonahőseink a családban” – Szép, összeszedett munka. Valódi 

családi anyaggyűjtés előzhette meg. Egy fiatalember rövid életét 

mutatja be, az üknagymama fiútestvéréét. Tragikus körülmények 

között eltűnt/elhunyt az I. világháború viharában. A szerző 

tisztelettel beszél a Imrusnak, az eltűnt fiatalembernek a szüleiről is, 

a köztiszteletben álló tanító úrról édesapáról és a fiát szépen nevelő 

édesanyáról. Számtalan fotó által mutatja be a pályázó a boldog 

kisfiút, a gimnazistát, majd az egyetemistát.  

Ír arról, hogy a háború után miként keresték a szülei az eltűnt fiukat. 

Személyesen elutaztak a háború helyszíneire, a Hadtörténeti 

Levéltárban is kerestek utalást arra, mi történhetett vele.  

Gratulálok a szép összeállításhoz, igazi ösztönző családi 

csapatmunka volt! 

 

2. helyezett Vadkerti-Tóth Roland, a Kiskunhalasi Református Kollégium Szilády Áron 

Gimnázium és Kollégium 17 éves tanulója 

 

Roland a nagypapájával beszélget, aki elmeséli 

neki, hogyan éltek az ő gyermekkorában a tanyán. 

Az elbeszélés egyes szám első személyben íródott, 

így életszerűbb. Egy fénykép kapcsán mesél a 

nagyapa a tanyasi élet örömeiről és nehézségeiről. 

Kiderül, milyen tennivalói voltak egy tizenéves 

fiúnak akkortájt. A természet és az állatok 

szeretetére tanítja az unokáját. 


